Matematika A2 -, domaci®* cviceni
Linearni diferencialni rovnice 2.¥adu s konstantnimi koeficienty .

1. Najdéte obecné feSeni diferencidlni rovnice

a) y'+3y'-4y=0
by y'+6)y'+9y=0
c) y'—4y"+13y=0

2. Najdéte feseni diferencialni rovnice, které splituje dané pocateéni podminky:

a) y'-y'-2y=0, y(0)=1, y'(0)=-1;
by y'-2y"+5y=0, y0)=1 »'(0)=2.

3. Najdéte feSeni diferencialni rovnice y" -y —2y= f(x), které splituje
pocateéni podminky »(0)=l, y'(0)=1 a kde pravastrana f(x) je
() f(x)=e™ a (i) f(x)=—4x.

(K feseni nehomogenni rovnice uZijte metodu variace konstant.)

4. Najdéte obecné feSeni diferencialni rovnice ( k nalezeni partikuldrni feseni
uZijte metodu odhadu):

a) y'-y' =2y = f(x), kde f(x)=:-4x; 3¢*; e**; xe™; cos2x;
by y'-y = f(x), kde f(x)=:8sin2x; ¢*sinx ;
) y'-2y'+5y=f(x), kde f(x)=:2x; e *cosx; e sin2x .

5. Najdéte feSeni diferencialni rovnice
a) y'—3y'=6x-5+18e7>",
které spliiuje poateéni podminky 3(0)=0, y'(0)=1.
b) y"'+4y=16e">* —8sin2x,
které spliiuje pocatedni podminky  y(0)=3, y'(0)=-4.
( K nalezeni partikularniho feSeni uzijte metodu odhadu.)

6*. Najdéte feSeni diferencilni rovnice x” + 2/ x" + @’x =sin(Qf),
(0,Q > 0,120), které spliiuje potateéni podminky x(0) =x,, x'(0) =v¢ .



